

缺乏经验怕吃苦 难以让客户满意

大学生家政服务遇“瓶颈”

□见习记者 周婧婧

本报聊城7月27日讯

近年来大学生家政服务引起了人们关注,记者在聊城多家家政公司调查发现,尽管报名的大学生越来越多,但大学生家政服务却仍然很难真正展开。

“今年上半年,大概有20多个大学生在我们公司报

名,但真正干下来的却寥寥无几。”位于聊城市卫育南路的某家政公司负责人宗女士介绍说。据宗女士分析,大学生不适应的原因一方面是因为大学生自身吃不了苦,另一方面就是大多数学生家长对此持反对态度。宗女士说,他们在报名时往往会把家政服务想得简单,真正干起来才知道很难,“做保洁还好

说,尤其是带小孩子,不仅要能吃苦耐劳,更需要有非常好的耐心。”毕业于济南某高校的小王做了一个月的家政便辞职了。

据宗女士介绍,对于做家政的大学生来说,父母的态度是很难跨过的一道关口。“辛辛苦苦培养出个大学生,本指望能够出人头地,却去当保姆了,这样家长们觉

得很丢面子。”宗女士对大学生家长的态度表示理解。

大学生做家政,不仅家长反对,就连户主也是态度冷淡。“因为客户‘不感冒’,所以即使有大学生报名,我们也很少用。”位于聊城市中通时代豪园的某家政公司负责人陈女士介绍,大学生做家政不能做长久是客户不愿意雇用的首要原因。客户雇

保姆一般都要二三年,而大学生做家政只是作为假期兼职,或是当作就业的跳板,最长的也只有几个月。另一方面,缺乏经验也是制约大学生家政服务发展的重要原因。“大学生缺少带小孩的经验,而且不少都不会做饭,家务活也干不利落,这让雇主很难放心。”同时,费用过高也是户主对大学生家政服务

态度冷淡的原因。

据陈女士介绍,大学生的期望月薪要比普通家政服务人员高出200元左右,这让户主难以接受。“大学生的优势是可以给孩子辅导功课,但这一点却难以得到户主的认同。”不少户主认为,与其花高价雇用大学生辅导功课,不如把孩子送入辅导班,一个月也才三四百块钱。

市民献血热情高 血站血液库存足

□见习记者 谢晓丽 马雪芬

本报聊城7月27日讯 近日,全国多个地区由于夏季来临,血站血液库存量出现告急,而聊城献血者人数并没有因为天气炎热或学生放假而减少,血站的血液库存能保证临床供应,没有出现“血荒”。

7月27日,记者在聊城市影剧院前的流动献血点发现,水城市民在踊跃献血。一对年老的夫妇陪着女儿小黄来献血,黄先生告诉记者,如果不是年龄的原因,自己也会献,“我年轻的时候经常献血,现在女儿长大了,责任就传给她了。平时她在外地上学没时间,趁着暑假让她来献血。”市民张先生今年45岁,每年都献两次血,“献血是利人利己的好事,我坚持五六年了,平时我也鼓励孩子们积极献血”,张先生乐呵呵地指着红艳艳的献血证说,“这样的证书我们家都攒了一小摞了。”

像张先生这样的献血者不在少数。市民范先生告诉记者,这是他第3次到流动献血车献血,“献血是自己的一份责任”,作为一个身体健康的人,献血不仅可以救助更多的人,并且对自己的身体也有利。现在他的姐姐、姐夫在其鼓励下,也坚持献血。

聊城市中心血站张医生介绍说,最近一段时间高温,原以为献血的人会大大减少,没想到市民献血的热情却没减少,两辆献血车每天能采集约150袋血。

首届素质教育 漫画大赛揭晓

□见习记者 刘铭

本报聊城7月27日讯 日前,首届中国“江北水城·运河古都”素质教育漫画大赛评审工作在聊城市教育局学术报告厅举行,经过9位评委几个小时紧张地筛选、评选,56幅漫画佳作脱颖而出,分获一、二、三等奖。

本次大赛由聊城市教育局和聊城市漫画家协会共同主办,征集活动历时3个多月,组委会共收到全国各地参赛作品1500余幅,其中学生作品400余幅。参赛者中有七八十岁的老人,有六七岁的儿童,有专业漫画家,也有业余漫画爱好者。大赛通过漫画独特的艺术表现形式,从不同角度反映和诠释了素质教育在社会中的重要性 and 必要性。



这样施工太危险

在长途汽车站附近的一处工地上,五六个人没系安全带就在10米高空安装脚手架,过往的行人都是为他们捏了把汗。

见习记者 王尚磊 摄

聊城半年发生火灾213起

72起因生活用火不慎引起

□见习记者 杨宁 □通讯员 孙先兵

本报聊城7月27日讯 记者从聊城市公安消防支队获悉,去年12月21日至今年6月20日,聊城发生火灾总数为213起,直接财产损失达165万余元。消防支队提醒市民,

夏季更要注意防火。

据介绍,半年以来,聊城市发生火灾总数213起,直接财产损失1654278元,烧毁建筑16937.6平方米,受灾43户。在213起火灾中,住宅火灾23起,宿舍火灾4起,商业场所6起,宾馆招待所1起,医院火灾1起,物

资仓储场所24起,厂房火灾16起,农副业场所28起,建筑工地1起,石油化工企业2起,交通工具16起,垃圾及废弃物1起,其他火灾为90起。

在这些火灾中,因生活用火不慎导致的火灾有72起,占火灾起数的33.8%,主要是由于照明

不慎、烘烤不慎、吸烟、玩火等引起的。消防部门提醒,夏季是用电的高峰,市民要特别注意用电安全,“在电气类引发的24起火灾中,18起是因为线路故障造成的。电线短路或接触不良应尽快修理,电加热器具不应长时间使用,否则很容易引发火灾。”

孩子放假了 家长陪着玩

暑期亲子游夏令营成热点

□见习记者 王尚磊

本报聊城7月27日讯 每年的7月至8月暑假期间是学生出游的旺季。记者26日从聊城市区各大旅行社了解到,旅游市场开始升温,各旅行社专门推出了十几条特色长短线出行线路,来满足市民不同的出游需求。

记者了解到,现在最热门的线路要数海滨线路,青岛、大连、秦皇岛、北戴河等海边城市特别受青睐。北京奥运专线也异常火爆,而旅行社为暑期推出的一些亲子游、夏令营线路,也因独具特色成为暑期

旅游的主打产品。

12岁的小孟同学已是第3年报名参加夏令营。7月27日上午,小孟的母亲带他到青年旅行社报名时,一个劲儿叮嘱工作人员:“我赶紧抽空来报名,千万别把我孩子漏了。”记者了解到,报名的孩子中有不少是夏令营的老朋友。小孟的妈妈告诉记者,以前孩子内不爱说话,动手能力差,去年参加夏令营回来后,孩子就像变了一个人,夏令营让孩子在游览美景、开拓眼界的同时,还培养了孩子的交际能力和动手能力。在报名现场记者注意

到,旅行社推出的一系列特色夏令营中,“争做小海军”大连夏令营、“亲近大海,走进青岛、日照”夏令营、“天下学子荟江南”夏令营和“避暑胜地秦皇岛、北戴河”夏令营这几支队伍尤为为孩子们喜爱。

据了解,暑期旅游大都以家庭出游为主,不少家庭都选择亲子游线路。自长假取消以来,适合亲子游的时间越来越少,平时家长们忙碌得不得了,家长有空了孩子却要上学,所以暑期自然形成了家长和孩子出游的高峰。中考结束后,很多孩子的家长,利用这段时间带孩子到各地游览

观光放松心情,使亲子游升温。市区多家旅行社纷纷推出特色旅游。青年旅行社推出的慧眼看世界“亲子游”更是备受孩子家长的欢迎。该社吴经理对记者介绍说,一进入暑期,携全家到避暑胜度假成为这个夏天众多人的选择,亲子游承德、避暑山庄方向报名火热,早在6月份就做好了接待准备,并积极推出新特色,吸引了广大游客的到来。

随着市民出行意识的增强,一人旅游出行方式开始渐热,旅游市场正在走向一个“个性化”的时代,有细心的游客发现,市区多家旅行社的很

多出旅游线路标上了“散客天天发,一人也出行”的标志,据了解,大连、天山、哈尔滨、桂林等热门旅游线路散客比较多。青年旅行社有关负责人表示,只要标示有“一人也出行”的线路,哪怕只有一个人报名,也同样享受成团出行的待遇,派专门的导游和接送车辆。

业内人士指出,暑期旅游热度将持续到8月底,下一个旅游旺季将出现在中秋节前后,为此部分旅行社也开始着手备战中秋旅游市场,无论是线路选择还是价格定位都在沿袭往年的同时寻找新的出路。

古城管沟改造 一期即将完工

□见习记者 修杰森

本报聊城7月27日讯 记者从聊城市古城保护与改造指挥部了解到,古城综合管沟一期工程(楼东、楼西、楼南大街)综合管沟、道路排水工程施工接近尾声,预计8月10日前完工。二期工程(古楼周边及北大街)的施工将于下月中旬展开。整个古城四条大街综合管沟工程、排水管道和道路工程预计年底全部完成。

“这回好了,等改造好了,冬天就不用烧煤球了。”家住古城区马宅街的张大妈看着正在施工的综合管沟高兴地说。据张大妈介绍,一到冬天,古城区的供暖完全靠自己烧炉子,非常不方便。从去年开始煤球涨价,冬天烧四五车煤要将近2000块钱。

古城保护与改造指挥部工程建设部有关负责人介绍,综合管沟工程是古城保护与改造工程的一部分,为了方便古城交通,分两期实施。综合管沟将电力、通信、供热、给水等市政基础管线集于一体,部分管沟兼具防空功能。另外,出于安全考虑,危险系数较高的燃气和排水管线没有置入综合管沟之内。硬件设施施工完毕,管线运营商资金到位后,即可安装各种管线,使古城基础设施趋于完善,解决古城居民用电、用水、供热、供气的问题。

规划设计部相关负责人表示,工程总长2150米的古城四条大街综合管沟,自今年3月中旬开工以来进展顺利。“管沟在地下框架空间内,形成一个宽敞的标准管廊,设计高度足以方便维修之用,避免了传统市政管线因维修导致重复开挖的缺陷,使用也更加安全。”